

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒

球 來源 民生報 日期 741105 版面 二版

今年美國職棒世界賽，由兩個密蘇里州的球隊分別代表美國聯盟與國家聯盟參加比賽，造成這很少有的由同一州或同一市內的兩個球隊的冠軍爭霸。這兩個球隊一個是聖路易的紅雀隊（國家聯盟），另一為堪薩斯市皇家隊（美國聯盟），他們在這十月的秋夜，打了七場夜間球賽，吸引全美球迷，據估計來報導這球賽的記者就有四百五十人，外國電視像日本也派人來轉播。

地下火車大賽

在今年球季中，有些人預測紐約洋基與都會隊會進入所謂「地下火車大賽」（意思是說紐約市的人可坐地下火車來回這兩球場觀看），或洛杉磯的道奇隊與天使隊，因為都表現意外的好，也有可能使這世界賽，變成「高速公路大賽」，可是就很少有人會想到「全密蘇里的大賽」。

在球季局勢未定之前，加拿大的青島隊很強，人們也認為這支球隊會進入冠軍賽，造成有真正國際性的世界賽，可是結果青島隊卻被皇家隊打敗，紅雀隊又勝過道奇。

密蘇里是馬克吐溫的家鄉，他就是在聖路易市北部密西西比河旁的一個地方長大，密蘇里也就成為所謂「不是在東部，也不是在西部，不在北也不在南，馬克吐溫在河上」的美國中心區。（Heart of America）。在這州，聖路易市是在東邊，堪薩斯市在西邊，密西西比河在聖路易市南北穿過，它的支流密蘇里河，也就從這城市支出西流到堪薩斯市。

密西西比河的水

因為這一州河流縱橫，川流不息，象徵興旺（包括棒球）必與河水有關，馬克吐溫在「河上生涯」（Life on the Mississippi）就說過：「密西西比河的泥濘也是有營養的，人們如果喝了這河水，胃中就能長出玉蜀黍。」現在這州產生了兩個美國最佳棒球隊，這證明了馬克吐溫沒有胡說。

全州有很多人戴著紅雀隊與皇家隊的球帽，州長就戴了一頂兩頭標明這兩個球隊的帽子，聖路易與堪薩斯市的市長還打賭說，獲勝的市長可以到輸球的城市

夜秋的里蘇密

許昭彥

記雜賽大軍冠棒職國美

去當一天市長，堪薩斯市還準備了一列特別火車，市民可坐那列專車進軍開到聖路易市，有人還提議這兩市中間的一條公路，一邊擦紅線，另一邊擦藍線（皇家隊的顏色）。總之，這是美國人對棒球狂熱的表現，這也是構成這次世界賽特別有美國風味的地方。

紅雀老板·啤酒公司

聖路易是美國最大啤酒公司 Anheuser-Busch (Brotweiser, 啤酒) 的總部——紅雀隊就是由這家公司老板支持的。因為這個城市夏天溼熱，紅雀隊的球場又是塑膠地面，容易吸熱，這球場也就以最炎熱的球場出名。堪薩斯市是以賣牧牛、烤肉著名，這城市也以擁有全美最多噴泉而聞名，像皇家球場內就有噴泉，這也使這球場成為美國最美的球場之一。

最美的球場

紅雀隊與皇家隊今年能進入世界賽可說是件不平凡的事，今年球季終結，美國聯盟東區冠軍是青島隊（洋基是第二名），西組是皇家隊，國家聯盟東組冠軍是紅雀隊（第二名是都會隊），西組是道奇隊。在這兩聯盟各個七場冠軍賽中，皇家隊與紅雀隊都輸了頭兩場，但他們都能反攻，皇家隊以四比三打敗青島，紅雀隊以四比二擊倒了道奇。這才使這兩隊奪上聯盟冠軍寶座。

這兩隊能有這樣的成就，選手素質好，當然是主因，而這兩隊教練的功勞也不可沒，要討論這兩隊，也就應先從兩位教練說起。

有個性的教練

紅雀隊的何照克 (Whitey Herzog) 是一位頗袖型的教練。身材高大，個性剛強，當過選手、經理，是一位很有經驗的棒球領導人物。他在未出任紅雀隊教練以前，是皇家隊的教練，曾替皇家隊贏了三天美國聯盟西區冠軍。但因為始終未能打破洋基，所以還是被炒了魷魚，離開皇家到紅雀隊執教。何照克曾經說過這樣的話：「不要回顧，惋惜過去，也不必自責，不管輸球或贏球，都要表現自己作風，更不要將就別。」（四之一）

